



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Zilahy Gyula nyilatkozik. Agyonvert kereskedelmi ügynök.

### A debreceni színház jövője.

Beszélgetés

Zilahy Gyulával.

A jövő szezon műsor-terve.

Debreczen, jul. 24.

Színházi válság híre röpköd a levegőben. A nagymultu debreceni színház szomorú jövőjéről beszélgetnek városzerte, sőt már a fővárosi lapok is aggodalmaskodnak színházunk jövője felett. Mert a debreceni színház a magyar művészet és ezzel a magyar kulturhistoriában is jelentős helyet foglal el. Mind eme válsághírek abból az alkalomból kerültek napvilágra, hogy Zilahy Gyula társas viszonyba lépett Letzter Józseffel és már augusztustól kezdve ketten vezetik a debreceni színházat.

Kultur életünkben annyira fontos a színház kérdése, hogy ilyen válsághírek felett nem térhet napirendre a sajtó. Éppen ezért mi is kérdést intéztünk a színház vezetőségéhez, a színház jövőjére vonatkozólag.

Lapunk tegnapi számában Letzter József válaszolt a feltett kérdések első részére. Tegnapi pedig lapunk egyik munkatársa beszélgetést folytatott Zilahy Gyulával, aki Máramaroszigetre utaztatásban rövid ideig Debreczenben időzött. Zilahy Gyula tudósítónk előtt a következőkben tárta fel a színház mai helyzetét.

### A társas viszony.

A társas viszonyra vonatkozólag a következő választ adta:

— Tény az, hogy Letzter Józseffel szerződést kötöttem a színház társas vezetésére nézve. Letzter a legzavarosabb viszonyok között jött segítségemre, minden ellenszolgáltatás nélkül ajánlotta fel anyagi támogatását és ígéretet tett arra nézve is, hogy a színház művészi vezetésében is segítségemre lesz. Letztert intelligens, jeles művészi embernek ismerem, éppen ezért szívesen veszem ily irányú közreműködését is.

Tudomásom van róla, hogy a mióta a társas viszony létre jött, különböző agitációk folytak ellenem. Ennek dacára én teljes energiával dolgoztam, a társulat újjászervezését illetőleg állandóan tárgyaltam Letzter Józseffel és ezek a tárgyalások eredményesek is voltak.

Sokan azt a kérdést állították elő, hogy ezt a társas viszonyt szankcionálni fogja-e a tanács, vagy a színházi bizottság. E tekintetben nekem az a nézetem, hogy a színházi bizottság és a tanács nem fogja bolygatni a színház belső dolgait. E két fórum előtt az a fontos, hogy én mint igazgató megtudok-e felelni szerződéses kötelezettségemnek, vagy nem.

Ha megfelelek akkor nem kifogásol a tanács és a színházi bizottság, ellenkező esetben joga lesz velem szemben a szerződés bizonyos pontjaival élni. Erre azonban nem lesz szükség, mert már most kijelenthetem, hogy társulatunk teljesen újjászervezve vonul be Debreczenbe.

### A művezetés és rendezés.

Mig a múlt években a színház anyagi bajai teljesen elvették munkakedvemem, addig az idei szezonban minden gond nélkül kezdhetek a művészi terveim megvalósításához. A színház vezetése elsősorban az én kezemben lesz. Mellettem működik Ferenczy Frigyes főrendező, akit előre a közönség figyelmébe ajánlok. Ferenczy most

van külföldi tanulmányuton. Bizom benne, hogy a művezetést illetőleg meg fogunk felelni a legkényesebb igényeknek is.

A társas viszonyt már Máramaroszigeten bejelentem, ahol holnap színházi bizottsági ülés lesz. Ott is elmondom a társas viszony előzményeit, s hiszem, hogy a színházi bizottság épp úgy méltányolja a helyzetemet, mint a debreceni.

### Az új színtársulat.

Az új színtársulat, amely októberben vonul be, teljesen fel van irísvitve. Új erővel vonulok be, a kikkel hiszem, hogy jelentős sikereket érek el.

Társulatom új tagjai közül felémleltem Gardy Aranka hősnőt, a pozsonyi színház tagját, Huzella Irén szendét, Kovács Laura drámai anyát, Rózsa Lili szubrett primadonnát, Visszajón alt-énekesnőnek Radó Anna s tagja lesz az énekes személyzetnek minden valószínűség szerint Gyöngyi Jolán, ez a szimpatikus fiatal énekesnő is, akivel éppúgy, mint apjával, Gyöngyi Izsóval, a jeles komikusmal most folytatok tárgyalásokat.

A férfiak között új tag lesz Ferenczy Frigyes főrendező, Kemény Lajos énekes és társalgási színész, Káin Lajos basszbariton (a Vigoperától), Nádor Zsigmond énekes naturburs és Sándori Kálmán Gyöngyi Izsón kívül tárgyalást folytatok Hidvégi Ernővel, a kolozsvári színház hosszrelemlésével. Hiszem, hogy ez a tárgyalás is eredményes lesz s akkor a hosszrelemlés kérdése is megoldást nyert.

Tárgyalok azonkívül egy drámai szendével is, aki az erősebb szende szerepeket fogja játszani. Nevet azonban nem említhetek.

A szezon egész seregújodnással nyitjuk meg. Az első három előadásra Csiky Gergely megzenésített Nagymamája kerül színpadra Blaha Lujzával. Aztán sorra jön a Dollár királynő, Csók király, Három feleség (Lehár) operettek. Sámson, Sásfiók színművek s közben

a jobb régi darabok új szereposztással.

Szervezünk egy háromtagú drámaíró bizottságot is, Debreczen legkiválóbb irodalmi embereiből. Ezeknek is jelentős szerepük lesz a színházban.

### A kommentár.

Ezt mondta Zilahy Gyula jövőre tervezteire vonatkozólag. A magunk részéről erre a következőket jegyezzük meg:

Ha ezt a művészi programot beváltja az igazgató, ha a szerződött tagok meg fogják felelni a kényes ízlésű debreceni közönségnek, ha az előadások kifogástalanok lesznek, akkor a közönség nem kutatja, nem keresi a színház belső dolgait, hanem bizalommal jár a színházba. De ha a szép program csak szappan buborék, akkor megismétlődnek a múltak szomorú eseményei.

Ugy Zilahynak, mint Letzternek elsőrangú érdeke, hogy ez utóbbi ne forduljon többé elő.

### Százezrek a sárban.

A debreceni gazdák  
veszedelme.

Oda van az idei termés.

Debreczen, július 24.

A debreceni gazdák szomorú arccal nézik napok óta a folytonosan elborult eget, s a nagy buzdósággal hulló eső láttára elkeseredetten mondják:

— Adtál uralom áldást, de nincs köszönet benne.

Tényleg úgy áll a dolog, hogy akkor, amidőn a legnagyobb szükség volt az esőre, tikkasztó, perzselő meleg napokat éltünk, most pedig egyre másra hull az eső az égből.

Ma délelőtt több előkelő debre-

czeni gazdával volt alkalmunk beszélgetni az idei termés eredményéről, akik a következőket mondták:

— Az idei termés közepes volt s meg is lettünk volna elégedve vele, ha közbe nem jön a mostani esős idő. A buzakereszték mind kint vannak a tarlón, vízben usznak s kezdenek kicsirázni. A ki nem csirázott szemek pedig kiperegve hullanak a sárba. Csépelni sehol sem lehet. Hogy milyen horribilis károkat okoz ez, arról beszélni is szomorú dolog. **A debreczeni határban százezrek fekszenek a sárban és vízben.**

Ha az egek csatornái be nem dugulnak, szomorú cséplés lesz az idén a debreczeni határban, de a szomszéd vármegyékben is.

## Megnyílik a fémipari szakiskola.

Az iparoktatási főigazgató értesítése.

Debreczeni szülők figyelmébe.

Debreczen, jul. 24.

A debreczeni m. kir. állami fémipari szakiskola ideiglenesen a Burgondia utcai iparostanonciskola helyiségeiben folyó évi szeptember hóban nyílik meg. A szakiskola négy éves tanfolyama alatt tanulóit elméletileg és gyakorlatilag képzett iparossegédekkel neveli. A gyakorlati kiképzés az intézetrel kapcsolatos műhelyekben történik, ahol szakképzett művezetők vezetése mellett tanulja az ifjuság iparának gyakorlati részét.

A szakiskola felőleli a fémipar köréből a gép-, mű-, és épületlakatosságot és ehhez képest nyújtja mindazon elméleti és gyakorlati ismereteket, melyekre az ezen iparágak terén működő művelt és szakképzett iparosoknak szükségük van.

Beiratási és tandíj az intézetben nincs. Műhelyi biztosíték fejében azonban tartozik minden tanuló hat koronát beiratáskor letenni.

Az intézet szervezete értelmében a tanulók kétfélek: rendesek és rendkívüliek.

Rendes tanuló az lehet, aki valamely közép, vagy polgári iskola két osztályát, az elsőfoku iparostanonciskola három osztályát vagy az elemi iskola hat osztályát sikerrel végezte, vagy ezeknek megfelelő felvételi vizsgálatot tesz, — élete 12. évét már betöltötte, kifejlett, ép testalkatú, amit hiteles orvosi bizonyítvánnyal kell igazolni.

Rendkívüli tanuló lehet minden iparossegéd, vagy tanuló, aki csak egyes tantárgyakat kíván hallgatni.

Előjegyzés végett minden növendék tartozik bemutatni 1, születési bizonyítványát, 2, atyja, vagy gyámja beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő az a kötelezettség, hogy a fiú a tanidő teljes tartamát bevégezi. 3, iskolai képzettségéről szóló szabályszerű bizonyítványát, és 4, az újraoltása megtörténtét igazoló bizonyítványt.

A felvételre való előjegyzés f. évi aug. hó 10-éig az Iparoktatási kir. Főigazgatónál (Bpest. VIII. József körút 2, sz. III. em. 3. ajtó.) s aug. hó 10-től a szakiskola igazgatóságánál (Debreczen, Burgondia u. Iparos tanonciskola) történik.

## A debreczeni husárok.

Panasz a közönség

réséről.

Debreczen, jul. 24.

Hogy Debreczen Magyarország legdrágább városa, ahol szegény embernek lenni valóságos kálvária járás, az köztudomású dolog. A lakás és élelmiszeri viszonyok annyira tűrhetetlenek már nálunk, hogy a kisember ma holnap nem fogja tudni, hogy mit tegyen és mit egyen.

Más városban a hatóságok igyekeznek a tűrhetetlen piaci árakon változtatni. Debreczenben ez közböcső dolog. Nálunk például a husárok oly horribilisek, mint egy város sem. A disznóhúskereskedők, mészárosok mosolyogva tömök zsebüket a kékhasu bankóval, a közönség pedig izzad, dolgozik, küzdök, agít, de annyi eredményt nem tud elérni, hogy hatósági mészárszéket állítsanak fel Debreczenben. Pedig egy jóval kisebb városban a hatósági mészárszék emeléseivel gyönyörűen megrendszabályozták a mészárosokat. Ezt bizonyítja a következő jelentés is:

Makóról írják:

A hatósági mészárszék felállítása ügyében ma Rákossy Gyula rendőrkapitány előlévelésével ülést tartott. Rákossy felhívta a jelenlévő összes mészárosokat és henteseket, hogy az indokolatlannal magas husárakat mérsékeljék, ellenkező esetben Makó városa kénytelen lesz hatósági mészárszéket felállítani. A mészárosok és hentesek rövid tanácskozás után kijelentették, hogy a marhahús árat 52-50 és 45, a borjúhúst 60, 50, a disznóhúst 80, 70 és 57, a juhúst 48, 44 és 40 krajcárra szabályozzák a minőség szerint. Rákossy rendőrkapitány helyesléssel vette tudomásul az árakat. A husárok ezzel visszatértek a tízéves előtti normális árakhoz.

A mit Makón meg tudott tenni a hatóság, nem tudná megtenni Debreczen is?

## Az esti szürkületben.

Mikor a bakfis harcias.

A Csokonai kert szenzációja.

Debreczen, jul. 24.

Parázs kis botrány volt tegnap este a Csokonai-kertben. Egy Darabos-utcai lakó urleány: G. Ilonka idézte elő a botrányt, aki dacára annak, hogy az est már régen leszállt és köröskörül sűrű sötétség uralkodott egy ernyővel kezében nyugodtan sétálgatott.

Az urleányt, aki még bakfis számba megy, nagyon sokan, különösen a fiatal emberek csodálattal nézték. Egyszerűen, de nagyon szépen volt öltözködve.

Termete egészen kifejlett korához képest és így nem csodálható ha a fiatal emberek, a kertben sétáló jogászok, főiskolai ifjak szemé megakadt a csinos bakfison.

A csinos bakfist azonban az ifjak bamulata módfelett felingerelte és oly dühös lett, hogy egy amazon hadseregbeli nőnek is becsületére vált volna.

Megfogta ernyőjét erősebben és minden fiatalembert, aki csak őreá merte szeméit vetni, agyba-főbe vert.

Ennek már természetesen nemcsak ő és a fiatal emberek voltak szemtanúi, hanem mások is, az életben megöregedett emberek is, úgy, hogy valóságos népesődület keletkezett a kertben.

Végre is a kis bakfis beszűntette az utlegetést és miután látta, hogy a rendőr is közeleg, elfutott haza, Darabos-utcai lakására.

## A polgármester az egyetemért.

Szervezi a monstre

deputációt.

Debreczen, jul. 24.

Kovács József polgármester a városházán felszaporodott tömegnek azt mondta, hogy a szervezőbizottság munkája mellett időt talál magának arra is, hogy a debreczeni egyetem ügyével foglalkozzék. A polgármester most szervezi azt a monstre deputációt, amely az ősszel a közoktatásügyi kormány vezetője előtt meg fog jelenni a debreczeni egyetem ügyének megszüretésére.

A polgármester sajátkezű levelében hívja fel a szomszédos törvényhatóságok fő- és alispánjait a monstre deputációban való részvételre. Több helyről már értesítést kapott, hogy a vármegyék vezetői szívesen vesznek részt a debreczeni egyetem mellett megindított agitációban.

Ugy értesülünk egyébként, hogy az egyetem ügyét Weszprémy Zol-

tán főispán is ébren tartja, s a maga hatáskörében szintén agít a hatalmas terv mielőbbi megvalósítása mellett. Így van ez rendjén, mert Debreczen régi álmát csak meg nem szűnő buzgó munkával lehet megvalósítani.

## Az após és a vő harca.

Véres verekedés

a Péterfia-utcán.

Akik be vannak hátrányozva.

Debreczen, július 24.

A Péterfia és a Kórház-utca sarkán tegnap este parázs kis verekedést rögtönözött két ember. A verekedésnek aztán még egy harmadik részese is lett, aki szintén kivette a maga részét a verekedésből.

A verekedés, amelyben egy kevés vör is folyt, este nyolc óra után történt. A Kórház-utcaból a Péterfia-utca felé ittas állapotban jó kedvűen dalolászva haladt három ember, Geilen Mihály, veje, Burai András és ennek egy távoli rokona Burai Sándor, felsőjózsi lakosok.

Amint a Péterfia-utca felé jöttek, a Péterfia-utca felé ittas állapotban jó kedvűek egyszerre minden átmenet nélkül a legveszedelmesebb dühvé változott, amit aztán egymáson töltöttek ki. Az öreg Geilen neki esett vejenek Burai Andrásnak és iszonyu káromkodás közepett agyba-főbe kezdte verni. Az illuminált állapotban levő vő sem hagyta magát, hanem minden kapott ütlegért duplán adott vissza. Majd pedig segítségére jött Burai Sándor az öreg utlegetésében. Azonban, hogy, hogy nem, úgy fordult a kocka, hogy mindhárom ellenségei lettek egymásnak és ki-ki a maga szakállára dolgozott.

Végre beleszólt a verekedésbe a rendőr, aki bekísérte a három verekedőt a Szent-Anna-utcai bünyügyi osztályra, ahol azonnal kihallgatták őket.

— Hát miért verekedtek kettő? — kérdezték tőlük a rendőrségen a ma délelőtti újabb kihallgatáson.

— Hát instállom — felelt az öreg Geilen — be voltunk egy kicsit hátrányozva.

A bekatranyozott atyafiak ellen az eljárást megindították.

## HIREK.

Az Esti Hírlap szerkesztősége  
Piac-utca 55. szám 1. emelet. Telefon szám 632.

— Személyi hírek. Oláh Károly tanácsnok néhány napi távozkódásra hazaérkezett Debreczenbe. Sürögőbb hivatalos ügyei elintézése után folytatja szabadságát. — Hrabár J. tábornok tegnap visszautazott Temesvárra. — Zilahy Gyula színikapitány tegnap Debreczenben időzött.

— A szervező bizottság ülése. A városházán ma délután nevezetes ülés fog lefolyni. A szervezési szabályrendelet átdol-

gozására kiküldött bizottság tart ülést W e s z p r é m y Zoltán főispán elnöklésével. Az ülésen döntik el a tisztviselők fizetésrendezésének sorsát. A döntés abban fog megnyilvánulni, hogy lesz-e egyáltalában fizetésrendezés, vagy minden marad a régiben.

— **Gyűlések az Ipartestületen.** Az Ipartestület dísztermében holnap délután négy órakor békéltető tárgyalások lesznek, melyeken a munkaadók és munkásaik között felmerült vitás ügyeket intézik el. — Ugyancsak holnap délután három órakor az esztergályosok és fésűsök stb. e szakmába vágó iparosok tartanak választmányi ülést. A tímárok fél négykor, a sütők négykor és a lakatosok fél ötkor tartanak holnap választmányi ülést, melyeken a beérkezett kérvényeket fogják elintézni.

— **Tanári kinevezés.** Majoros Béla, volt debreceni piarista gimnaziumi tanárt a kultuszminiszter a szamosújvári állami főgymnaziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

— **Új drogueria Debreczenben.** Thurzó Béla debreczeni okleveles gyógyszerész, a városi tanács utján beadványt intézett a belügyminiszterhez, amelyben egy drogueria (orvosi gyógyszereket, illatszereket áruló üzlet) nyitására kért engedélyt. A tanács értesülésünk szerinti pártolólág terjeszti fel a kérvényt a belügyminiszterhez. Ez helyes is, mert Debreczennek tényleg szüksége van egy nagyszabású és modern drogueriára.

— **Elmaradt ünnepség.** Az Iparos Tanonc-Otthon holnap esti (szombat) ünnepélye, a közbe jött akadályok miatt elmarad és aug. hóban fog megtartani, a miről értesíteni fogjuk a közönséget. A kik jegyeiket nem akarják megtartani, kérjük annak felmutatása mellett árát az iparos tanonciskola helyiségében a mai naptól kezdve, a nap hérmely szakában átvenni. A rendezőség.

— **Harminc tanító a Hortobágyon.** A sik hortobágyi pusztát tegnap harminc magyar tanító szemlélte meg. A tanítók ipariskolai tanítók, s az ország különböző vidékeiről jöttek Debreczenbe. Künt a pusztán Farkas Albert mátai biztos kaulazolta őket.

— **Vér a hentesüzletben.** Ma délután egy órakor részegen beállított a Boeskey-tér 8 számú Némethy féle hentes üzletbe egy Nemes József nevű részeg suhanc, és ott garázdalkodni kezdett. Szabó Elemér segéd végre is megunt a garázdalkodást, bárájának tompa végével úgy vágta fejbe Nemest, hogy az eszméletlenül esett össze. A garázda suhancot a kózkórházba szállították.

— **Tolvaj leány.** Szabó József Bercsényi-utca 63. szám alatti lakos ma reggel panaszt tett a rendőrségen unokahuga, Szabó Irma ellen, aki kilenc koronát tőle ellopt és a pénzt elmulatta. A rendőrség megindította az eljárást a tolvaj leány ellen.

— **Letartóztatott szélhámosnő.** A rendőrség ma reggel letartóztatta Hamar Mária, veszedelmes szélhámosnőt, aki mint cseléd, négy helyen követett el lopást és szédelgést. Debreczenbe jövele előtt Juhász József sátoraljaujhelyi lakostól lopott el 490 koronát. Ma átkísérték az ügyészséghez.

— **Nősülési engedélyek.** A m. kir. honvédelmi miniszterium házassági engedélyt adott Multer Lajos 22 éves cipészsegédnek és Ménes Sándor 21 éves sodronykészítő segédnek. A házassági engedélyeket mindkettő részére a Nagy Lajos Csapó-utca 13. sz. a. levő Okmány-szerző vállalata eszközölte ki.

— **Könyvkötészeti munkákat** legolcsóbban készít Horovitz Zsigmond könyvkötészete Debrecen, Piac-u. 12. Stencinger-ház) Telefon 330.

— **Simontfy utcai házamra,** melyet eladni száudékozom, 4 százalékos kamatu 14 ezer kor. kölcsönt Rácz Béla volt takarékpénztár s. könyvelő szerzett. Debreczenben, Csapó u. 12.



— **Petrás Sári automobilja** eltűnt.

Százezer korona értéke volt.

Budapest, jul. 24.

A budapesti államrendőrség ma délelőtt táviratot kapott Karlsbadból. A táviratot Petrás Sári, a moslygós szemű primadonna küldte, s nagyon szomorú dolagról panaszkodik benne.

Elmondja a kis művésznő a táviratban, hogy néhány nappal ezelőtt sürgönyileg utasította sófőjét, hogy automobiljával, melynek kerek százezer korona értéke van, Budapestről Bécsen és Prágán át menjen Karlsbadba, ahonnan ő automobilon akart visszatérni Budapestre.

A sófőrnek és automobilnak már régen meg kellett volna érkezni, azonban sem az egyiket, sem a másikat nem látta a híres karlsbadi fürdő. A primadonna azt hiszi, hogy vagy büntett forog fenn, vagy merényletet követek el sófőrije ellen.

A budapesti rendőrség ki fogja nyomozni, hogy melyik eset forog fenn a kettő közül.

**Gromonn Dezső fölgyógyul.**

Budapest, jul. 24.

Gromonn Dezső állapota az elmúlt éj folyamán örvendően jobbra fordult, s az or-

vosok most már biztosra veszik a beteg felgyógyulását. Ma különben Gromonn is kijelentette, hogy teljesen jól érzi magát.

**Agyonvert kereskedelmi ügynök.**

Részeg kozákok áldozata.

Budapest, jul. 24.

Az oroszországi Wilna városból érdekes, egyuttal nagyon szomorú értesítés jött Tarnay Béla és fivére kaposvári céghez. A levelet Wilna város rendőrfőkapitánya írta, s az a szomorú tudósítás foglaltatik benne, hogy a cég egyik alkalmazottját Weisz Arthurt, a ki tanulmány uton volt Oroszországban, részeg kozákok nyílt utcán megtámadták és agyonverték.

A wilnai rendőrfőkapitány még azt füzi a levélhez, hogy a haldokló Weisz Arthur utolsó kívánsága az volt, hogy tragédiájáról értesítsék a magyarországi Tarnay Béla céget Kaposváron.

A szenzációs levél óriási feltűnést keltett Kaposváron. — A Tarnay cég a külügyminiszterium utján tesz lépéseket a rejtélyes dolog kinyomozására.

**Automobil szerencsétlenség.**

Murakeresztur, jul. 24.

German Bertalan földbirtokos száguldó automobilja neki ment egy tehervonatnak. Az automobil darabokra zúzódott, German és sófőrije életveszélyesen megsebesültek.

**Öngyilkos katonatiszt.**

Komárom, jul. 24.

A komáromi vasúti hídról ma reggel a Dunába ugrott és nyomtalanul eltűnt egy katonatiszt. Sapkájában következő névjegyet találták: Glaser Henrik Wien. Az öngyilkos minden valószínűség szerint bécsi katonatiszt, aki utazása közben lett öngyilkos.

**Aki a borban fürdik.**

Favágó a borpincében.

Debreczen, jul. 24.

Takaró István becsületes tisztességes favágó Debreczenben. Szereti is a mesterséget, de a jó magyar tüzes bort még jobban. Ez abból látszik, hogy tegnap képes volt a munkáját a Szent-Anna utca 22. számú ház udvarán abbahagyni, hogy egy kis bort igyék.

Takaró István sokkal élelmesebb ember annál, mintsem ha egy kis borra megszomjazik munkaközben a csapszékbe menjen, hanem ő

egész egyszerűen úgy oldja meg a bor ivás problémáját, hogy feltűnés nélkül lemegy munkaadója boros pincéjébe és szomját ott ki-elégíti.

A Szent-Anna-utca 22 számú ház udvarán is éppen a favágás szomgerjesztő munkálata közben is úgy tett Takaró István. Feltűnés nélkül távozott a bakjától, kis fejszét ott hagyta a tönkön és minden feltűnés nélkül leosont a boros pincébe amelynek ajtaját szerencséjére nyitva felejtette.

A pincében aztán az idegen bortól irtózatosan elázott Takaró, sőt egy hordó bort el is fojasztott. — Ennek levében találták meg késő este. Bevitték a rendőrségre, a hol még most sem aludta ki mámorát.

**REGÉNY.**

**Az olvasztókemence titka.**

Amerikai bűnügyi regény.

(21)

— Én is az első perctől kezdve tudtam, hogy miképp áll a dolog Snovboy Bobbal, de ki akartam verni ezt a gondolatot a fejemből és bebeszéltem magamnak, hogy őt kitarhatom Suovbay Bob dacára kezdetem el ezt a dolgot, szerettelek meg teged és Snovboy Bob dacára beszéltem most veled, de Snovboy Bob miatt taszítottál félre és utasítottál el.

Lizi ki akart térni előle.

— Elég volt! Akarom, hogy beszélgetésünknek vége legyen. — Utoisó szavamat már megmondottam!

Ekkor Dikson megragadta karjánál.

Vadul megszorította csuklóját úgy, hogy Lizi fájdalmában felkiáltott.

Ebben a pillanatban oly hatalmas ülés érte Dikson Dick karját, hogy kénytelen volt a leány kezét elbocsátani.

Megfordult és maga előtt egy fiatal, csinos embert látott, aki olyan mozdulatot tett, mintha meg akarná támadni.

— Snovboy Bob, sziszegte Dikson.

— Nyomorult! kiáltá Snovboy Bob. Mi bajod van ezzel a lánynyal? Miféle tisztos fickó vagy, hogy esténként leányok után leskelődöl?

Kezét felemelte és meg akarta ragadni Dikson, de ez kisiklott kezétől és miután vérbenforgó szemekkel vadul megfenyegette, sietve eltávozott onnan.

— Nyomorult, gyáva! — kiáltott utána Snovboy Bob.

Félév múlva Snovboy Bob és Kurdy Lizi megtartották esküvőjüket és Snovboy, ki eddig a vasműveknél egyszerű munkás volt, munkafejűgyeifő lett.

(Folyt. köv.)

**Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök:**

**BOKOR JÓZSEF.**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Levelezés.

**Gyönyörök.** Elvált asszonykától levele van a kiadóhivatalban.

**Elvált asszonykának** levele van a kiadóhivatalban.

**Rokonszenves,** csinos, szőke fiatal hivatalnok keresi fess és tetszetős fiatal asszonyt, vagy leány barátságát, akit esetleg anyagilag is segítsen. Levelek „Rokonszenves” jellegre keretnek a kiadóhivatalba.

**Snájdij** bohémlelkű gargon ember szórakozni vágyó szalmaözeveg urinének engedelmes lovagja lenne. Levelek keretnek „Szalmaözeveg” jellegre a kiadóhivatalba.

**Zenekedvelő,** muzsikális hölgygel óhajtanék megismerkedni „Rokonszenves” jellegre kerek leveleket a kiadóhivatalba.

**Fess,** fiatal, üde és barátságos truska vagyok. Keresem oly rokonszenves, jómodorú fiatal úr barátságát, akivel szabad időmet elcséveghetném. Pályázók „Felvilágosítás” jelleggel jelentkezzenek a kiadóhivatalban.

**Elvált,** vagy özvegy asszonykának bánatában szórakoztatója lennék. „Vig órák” jellegre a kiadóhivatalba kerek leveleket.

**Kerem** a nőt, aki valóban Éva leánya. E „Lucifer” vagyok.

### Ajánlat.

**Villamos berendezéseket** minden terjedelemben szakszertű és jutányosan készítek.

**FÖLDVÁRI L.**

Telefon 168.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat **Kossuth-utca 1. szám.** Villamos szerelvények, kerekpárak és alkatrészek legolcsóbb bevásárlási forrás **árjegyzék ingyen.**

**Ha van pénze** és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**A Debreczeni Trágyagyár** trágya megrendeléseket már most elfogad. Képviseletük kerestetnek. Debreczen, Sas-utca 3.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett öcska ruhákat igen tisztességes árrban vesz Rösenberg Benő Bádógos-n. 4. sz.

**Mérlegképes** könyvelő bármely irodai állást elvállal esti órára. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Molnár festvterek** elektrotechnikai műszereszek kerekpár, varrógép, villanyfelszerelési raktár és nagy javító műhelye. Gramofonok és lemezek nagy raktára. Debreczen, Egyház-ter 3. (a nagytemplom-szemből).

**Harisnyakötő ipar vállalat.** Harisnyák kötése és fejezése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

**Csinosan** butorozotti szobát keresek. Ajánlatokat „Szobaur” jellegre a kiadóhivatalba kerek.

### Kereslet.

**Ügyes fiatalember** közismert, reklamvállalat részére üzletszerzőül kerestetik. Vállalkozók jelentkezzenek Magos-utca 5. szám déli 12-3 óráig.

**Házvezetőnő** éssinos, tiszta, fiatal azonnali beépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Ügyes** és megbízható 15-16 éves fiú fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

## Elsőrendű

külföldi bankösszekötéseket szereztem.

Ha bármily természeti pénzkölcsönre van szüksége, forduljon bizalommal

**Klár Andor**

bankirodájához

Debreczen, Miklós-u. 23. sz.



Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.**

debreczeni építésvezetőisége

(Piac-u. 72.) által készítettnek.

Szakszertű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dúd választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568





## BUZIÁSI PHÖNIX

### ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl. Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavúvíz.

**Rendkívül üdítő asztali víz.**

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fűvészképződésnél a legutak és a kiváló szerves hurutos bántalmaitól kitűnő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

**Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn**  
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére **Grünberger** és **Glück** tiszter- és gyamatáru nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

## Aláírási felhívás.

# „Nyelv és irodalom iskola részvénytársaság”

czéggel és debreczeni székhellyel részvénytársasági alapon egy kulturális intézet alapítását határoztuk el, melynek célja lesz:

- A hazai és nyugateurópai nyelveknek a részvénytársaság által az ország különböző részeiben felállítandó iskolák útján szóban és írásban való oktatása és terjesztése.
- Kereskedelmi és irodalmi fordítások eszközlése.
- Nemzetközi kereskedelmi levelezők kiképeztetése.
- A világirodalom történet, esetleg egyéb aestéthikai tudományok oktatása.

A létesítendő részvénytársaság a nyugateurópai nyelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és hazai tanerőkkel a modern követelményeknek megfelelő nyelv és irodalmi iskolákat alapít egyelőre *Debreczenben, Nyíregyházán, Szatmáron és Nagyváradon* és részleges tanfolyamokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is. Ezen terv mellett a kulturális célon kívül kellő jövedelem biztosítatik a részvényeseknek is.

A részvénytársaság határozatlan időre alakul, az alapítók 25,000 korona, mely 1000 darab 25 koronás névre szóló részvényre oszlik. Aláíráskor a részvénytőke névértékének 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket az alakuló közgyűlés fogja megállapítani. A befizetések az „*Általános Takarékpénztár Részvénytársaságnál*” Debreczenben teljesítendők. Az első igazgatóságot az alapítók 3 évre fogják kinevezni. a részvények aláírásának zárthatárideje 1908 augusztus hó 15-ike. Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy a részvényeket tulajgyzés esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét magában foglaló aláírási felhívást aláírásunkkal elláttuk.

Debreczen, 1908. június hó 20-án.

### AZ ALAPÍTÓK:

**Márk Endre**  
üggy. kam. elnök Debreczen.

**Mihalovits Jenő**  
gyógyszerész, Debreczen.

**Dr. Csákó Zsigmond**  
orvos, Debreczen.

**Dr. Csáth Sándor**  
ügyvéd, Debreczen.

**Kúti Zsigmond**  
isk. igazgató, Debreczen.

**Hegedűs és Sándor**  
könyvkereskedők Debreczen.

**Dr. Varga Elemér**  
polgárm. titkár Debreczen.

**Dr. Lukács Béla**  
ügyvéd, Debreczen.

**Martinek Ferencz**  
banktisztviselő Debreczen.

**Rose Miksa**  
nyelvtanár Debreczen.

**Okolicsányi Géza**  
ügyvéd, Nyíregyháza.

**Liptay Jenő**  
nagybirtokos, Nyíregyháza.

**Balla Jenő**

v. tanácsos, Nyíregyháza.

**Dr. Pröhle Vilmos**  
főgymn. tanár Nyíregyháza.

**Rónay Jenő**

szabolcsi Hitelbank titkár,  
Nyíregyháza.

**Dr. Popini Albert**  
főgym. tanár, Nyíregyháza.

**Dr. Murányi László**  
ügyvéd, Nyíregyháza.

**Hoffmann Mihály**  
nagykereskedő, Nyíregyháza.

**Weszprémy Kálmán**  
megyei levéltárnok Debreczen.